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Л
е ген да ка же да кад су
Тур ци на кон те шких бор -
би за у зе ли ско ро це лу Бе -
о град ску твр ђа ву, ку ла
Не бој ша се ви ну ла у ва -

здух и од ле те ла у До њи град, ван њи -
хо вог до ма ша ја. Нео сво ји ва ку ла је -
ди но је пре о ста ло бо ље очу ва но

сјај ни окло пи, укра ше ни бар ја ци, то -
пу зи, ко пља и оста ло оруж је опе ва но
у еп ским пе сма ма. Оку пи ли су се ви -
те зо ви, шти то но ше, па же ви и го спе
да под се те пу бли ку на ви те шку тра -
ди ци ју на ших дич них пре да ка. 

Уз гро мо гла сне фан фа ре и буб -
ње ве, дво бо је и тур ни ре, по је ди нач -
не и груп не, пре да ња и ле ген де о ви -
ла ма, зма је ви ма, прин це за ма, прин -
че ви ма и ви те зо ви ма, али и уз де гу -
ста ци ју за бо ра вље них спе ци ја ли те -
та ста ре срп ске ку хи ње, ни ко ни је
остао рав но ду шан. По се ти о ци су
мо гли и са ми да се опро ба ју у по је -
ди ним ве шти на ма, ко ри сте ћи све
по треб не ре кви зи те и опре му за ве -
жба ње. Али, пре све га, мо гли су да
до ка жу сво је ви те штво та ко што су
да ли при лог за ле че ње но во ро ђен ча -

Мег дан за ср це

сред њо ве ков но зда ње, а са мим тим
и са вр ше на ку ли са за ви те шки тур -
нир ко ји сва ке го ди не ор га ни зу је
СВИ БОР. 

На ме сту где се од дав ни на
„мла ди ви те зи ис ку ша ва ху”, 2. и 3.
ју на, под ду го оче ки ва ним сун цем,
за бли ста ли су жи во пи сни шти то ви,
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ди у Де чи јој кли ни ци у Тир шо вој. Јер
упра во се та мо во де пра ве бор бе –
за жи вот. 

„Ово го ди шња ма ни фе ста ци ја
раз ли ку је се од прет ход них по свом
ху ма ни тар ном ка рак те ру. По све ће -
на је Оде ље њу кар ди о ло ги је де чи је
бол ни це у Тир шо вој у Бе о гра ду, на
ко јој се ле че но во ро ђен чад, бе бе и
де ца. Це ло ку пан при лог ко ји успе мо
да при ку пи мо од ак тив но сти на тур -
ни ру би ће на ме њен Де чи јој кли ни ци
у Тир шо вој, јер сма тра мо да је то ин -
сти ту ци ја ко ја га ран ту је бу дућ ност
не ких но вих ви те зо ва. Љу ди ко ји та -
мо ра де пра ви су хе ро ји да на шњи це,
јер се струч но и ју нач ки бо ре за спа -
са ва ње не ја ких жи во та”, об ја снио је
зна чај ово го ди шњег тур ни ра Ра ди -
во је Ра ду ло вић, пред сед ник са ве за
СВИ БОР. 

Сви љу ди до бре во ље мо гли су да
да ју до при нос за ле че ње ма ле них ср -
ца, а он да, зна ју ћи да су учи ни ли пра -
ву ствар, да се и од лич но за ба ве – уче -
ству ју у пре по зна тљи вим сред њо ве -
ков ним бор ба ма, до би ју сер ти фи ка те,
ку пе су ве ни ре или про ба ју спе ци ја ли -
те те из лон ца Са ше Ми ши ћа.

„Кад су де ца у пи та њу, сва ко мо -
ра да учи ни све што мо же”, ис та као
је ку ли нар Са ша Ми шић и ре као да је

то основ ни раз лог ње го вог уче шћа на
фе сти ва лу. Са ти мом из Удру же ња
кре а тив них ку ва ра Ср би је по ну дио је
по се ти о ци ма ста ре га стро ном ске
спе ци ја ли те те. „На ша иде ја био је
спој ви те штва и здра ве ис хра не. Пра -
ти ли смо сред њо ве ков не ре цеп ту ре
и спре ми ли два је ла – гу лаш од свињ -
ског ме са са бун де вом, ке сте ном, ру -
зма ри ном, ме дом, и ри бљи ко тлић.
На рав но, све се по је ло!” – по хва лио
је ку вар апе тит го сти ју. 

За хва љу ју ћи ду го го ди шњој ус -
пе ш ној са рад њи са европ ским ви те -

шким брат стви ма, по ред срп ских ви -
те зо ва на тур ни ру су уче ство ва ли и
го сти из Ма ђар ске, Сло ве ни је и Ру -
си је. Ак ци ју „Ви те шки за де цу” по -
др жа ли су и по ча сни ви те зо ви СВИ -
БОР-а – пу то пи сац Јо ван Ме ме до -
вић, умет ник Рам бо Ама де ус, ку ли -
нар Са ша Ми шић, драм ска умет ни -
ца Ива на Жи гон са хо ром де це са
Ко со ва и Ме то хи је „Ко сов ски бо жу -
ри”, те ле ка ри из Тир шо ве др Ђор ђе
Хер цог, др Ми лан Ђу кић и др Го ран
Ву ко ми ро вић. ƒ

Дра га на БАР ЈАК ТА РЕ ВИЋ
Снимио Иван ИВАНОВ

СВИ БОР је на ста вљач срп ске
ви те шке тра ди ци је и кул ту ре, чу -
вар ви те шког ду ха у овом де лу
Евро пе. По ред то га што ор га ни зу -
је број не ви те шке тур ни ре, над -
ме та ња, мег да не и ду хов но-кул -
тур не ма ни фе ста ци је, ба ви се ре -
кон струк ци јом оруж ја, опре ме,
за ста ва, хе рал ди ке срп ског сред -
њег ве ка, не гу је кра сно пис, по ја -
ње, му зи ку и оста ле ста ре умет но -
сти и вр ли не ко ји ма су би ли вич ни
ви те зо ви. Ви те зи СВИ БОР-а су и
уче сни ци ме ђу на род них ви те шких
тур ни ра ши ром Евро пе, ода кле су
до не ли мно га при зна ња и на гра де. 
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